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ΔΙΔΑΣΚΩΝ :    ΚΑΡΑΚΑΤΣΑΝΗΣ   Σ.  ΘΕΟΚΛΗΤΟΣ

ΔΙΑΡΚΕΙΑ   ΕΞΕΤΑΣΗΣ  :     2  ΩΡΕΣ .

ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ   Η  ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ   ΤΑ  ΠΡΩΤΑ   30   ΛΕΠΤΑ.

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ  :  ………………………….………….…………   Α.Μ.   ……………..


ΘΕΜΑ  1Ο :    ( Μονάδες  2.50 ).
α)   Να  περιγραφεί   ο  τρόπος  λειτουργίας  του  ηλεκτρονόμου  διαφυγής  έντασης.  Ποιο  το  πλεονέκτημά  του  σε  σχέση  με  τον  ηλεκτρονόμο  διαφυγής  τάσης;   (1,00).

β)  Με  ποιους  τρόπους  πραγματοποιείται  η  μέτρηση  της  γείωσης  μιας εγκατάστασης;   (1,00).

γ)  Δώστε  ένα  πρακτικό  τρόπο  ελέγχου  της  σωστής  γείωσης  μιας  εγκατάστασης  από  ένα  ρευματοδότη.   (0,50).


ΘΕΜΑ  2Ο :    ( Μονάδες  2.50 ).

α)  Ποια  τα  είδη  (κατηγορίες)  φωτισμού  ανάλογα  με  τη  διεύθυνση  της  φωτεινής  δέσμης στο χώρο  και πως επηρεάζουν  τον  βαθμό  απόδοσης  του  φωτισμού.  (0,70).

β)  Ποιοι   παράγοντες  επηρεάζουν   την   τιμή   του  συντελεστή  χώρου   k   σε  μια  εγκατάσταση   φωτισμού   και  με  ποιο  τρόπο.  (0,90).

γ)  Ποιοι   παράγοντες   μειώνουν  γενικά  την  απόδοση  του  φωτισμού  σε  μια   βιομηχανική  εγκατάσταση;    ( 0,90 ).


ΘΕΜΑ  3Ο :    ( Μονάδες  2.50 )

Τριφασικός   επαγωγικός   κινητήρας   ισχύος   15 kW ,  380 V ,   50 Hz ,  έχει  βαθμό  απόδοσης   n = 80%   και   συντελεστή   ισχύος  cosφ = 0,75.  

α)  Να  βρεθεί  το  ρεύμα  κανονικής  λειτουργίας  του  κινητήρα  και  να   επιλεγεί  η  διατομή  του  καλωδίου  τροφοδοσίας  και  η  ασφάλεια  ανά  φάση.    (0,90).

β)  Με  ποιο  τρόπο  μπορεί  να  επιτευχθεί  η  μείωση  του  ρεύματος  εκκίνησης  του  κινητήρα  και  ποια  θα  είναι  η  τιμή  ρύθμισης  του  θερμικού  του;    ( 0,60 ).

γ)  Να  υπολογιστεί  η  ισχύς  και  η  χωρητικότητα  του  πυκνωτή  αντιστάθμισης  που  απαιτείται  για  την  βελτίωση  του  Σ.Ι.  σε   0,90.     ( 1,00 )

Δίνονται:  εφφ = 0,88   για   Σ.Ι. = 0,75 ,       εφφ’ = 0,48  για   Σ.Ι. = 0,90

	Διατομή αγωγού

από χαλκό (mm2)
	Μέγιστη  ένταση

συνεχούς λειτουργίας (Α)
	Ονομαστική   ένταση

της   ασφάλειας  (Α)

	2,5
	21
	16

	4
	27
	20

	6
	35
	25

	10
	48
	35

	16
	65
	63

	25
	88
	80

	50
	140
	125

	95
	210
	200



ΘΕΜΑ  4Ο :    ( Μονάδες  2.50 )

α)   Ποιος  ο  βασικός  εξοπλισμός  ενός  μετασχηματιστή  Μ.Τ.  τύπου  λαδιού;  ( 0.90 ).

β)   Με  ποιο  τρόπο  γίνεται  η  επιλογή  των  ασφαλειών  ενός   ιδιωτικού  υποσταθμού   Μ.Τ.    ( 0.80 ).

γ)  Ποιες  οι  βασικές  προδιαγραφές  του  χώρου  εγκατάστασης  ενός  μετασχηματιστή  Μ.Τ.  σε   ιδιωτικό  υποσταθμό. ( 0.80 ).
